
Ricardo de la Peña. 

Pero, ¿realmente inciden los debates 

en las preferencias de los electores? 
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LAS ESTIMACIONES POR ENCUESTA DURANTE EL ACTUAL PROCESO ELECTORAL 
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Intenciones definidas de voto por candidatura a la Presidencia de la República 
en 42 encuestas nacionales en vivienda (desde enero de 2018) 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Intenciones definidas de voto por candidatura a la Presidencia de la República 
en 42 encuestas nacionales en vivienda (Observatorio Electoral 2018 de CEDE) 

RAC JAM AMLO JRC MZGC

Fuentes:  Cálculos del autor con base en el Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Margen de ventaja en la contienda por la Presidencia de la República 
2018 estimada por las 42 encuestas nacionales en vivienda 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Margen de ventaja en la contienda por la Presidencia de la República 
2018 estimada por las 42 encuestas nacionales en vivienda 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 



8 Ricardo de la Peña 

3.7 

3.9 

3.2 

3.4 

3.7 
3.6 

3.2 

3.6 

3.2 

3.6 

3.4 
3.4 3.4 

3.8 

3.0 

3.1 

3.4 
3.4 

3.2 
3.3 

3.2 

3.4 

3.0 

3.3 3.3 

2.7 

3.1 
3.2 

3.0 

3.2 3.2 

2.9 

3.1 3.1 

2.9 

3.4 

3.1 

2.8 

3.1 3.1 3.1 

2

3

4

3
1

/1
2

/2
0

1
7

0
7

/0
1

/2
0

1
8

1
4

/0
1

/2
0

1
8

2
1

/0
1

/2
0

1
8

2
8

/0
1

/2
0

1
8

0
4

/0
2

/2
0

1
8

1
1

/0
2

/2
0

1
8

1
8

/0
2

/2
0

1
8

2
5

/0
2

/2
0

1
8

0
4

/0
3

/2
0

1
8

1
1

/0
3

/2
0

1
8

1
8

/0
3

/2
0

1
8

2
5

/0
3

/2
0

1
8

0
1

/0
4

/2
0

1
8

0
8

/0
4

/2
0

1
8

1
5

/0
4

/2
0

1
8

2
2

/0
4

/2
0

1
8

2
9

/0
4

/2
0

1
8

0
6

/0
5

/2
0

1
8

1
3

/0
5

/2
0

1
8

Número efectivo de candidaturas a la Presidencia de la República 
estimadas por las 42 encuestas nacionales en vivienda 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 



9 Ricardo de la Peña 

R² = 0.0107 

20%

25%

30%

35%

30% 40% 50% 60%

A
n

ay
a 

AMLO 

Relación entre intención de voto por AMLO e intención de voto por 
Anaya en encuestas nacionales en vivienda 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Relación entre intención de voto por AMLO e intención de voto por 
Meade en encuestas nacionales en vivienda 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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UNA ESTIMACIÓN POR ENCUESTA RESPECTO AL IMPACTO DEL PRIMER DEBATE 
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56% 
29% 

3% 

12% 

 ¿Supo si recientemente se realizó algún debate entre candidatos a la 
Presidencia de la República? Sí  ¿Cuándo se realizó? 

Domingo 22 de abril

Este mes

Otra fecha

No sabe

FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 



13 Ricardo de la Peña 

Ricardo
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José Antonio
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Andrés
Manuel
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Obrador

Margarita
Zavala

Jaime
Rodríguez 'El

Bronco'
Nadie No sabe No responde

Mejor 23% 15% 24% 3% 2% 15% 13% 5%

Balance 16% -3% 4% -6% -12%

Peor 7% 19% 20% 9% 15% 7% 18% 6%

-30%

0%

30%

En su opinión, ¿qué aspirante a la Presidencia de la República tuvo ... 
desempeño en este debate? 

FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 
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FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 

Ricardo Anaya
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José Antonio
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Andrés Manuel
López Obrador

Margarita Zavala
Jaime Rodríguez

'El Bronco'

Ricardo Anaya 69% 11% 3% 3% 8%

José Antonio Meade 3% 60% 4% 7% 0%

Andrés Manuel López Obrador 5% 4% 60% 23% 0%

Margarita Zavala 0% 1% 0% 51% 0%

Jaime Rodríguez 'El Bronco' 1% 2% 2% 0% 77%
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En su opinión, ¿qué aspirante a la Presidencia de la República tuvo mejor desempeño en 
este debate? (según intención de voto para la Presidencia de la República) 
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FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 

Ricardo Anaya
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José Antonio
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Andrés Manuel
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Margarita Zavala
Jaime Rodríguez

'El Bronco'

Ricardo Anaya 2% 11% 10% 15% 0%

José Antonio Meade 21% 6% 30% 3% 58%

Andrés Manuel López Obrador 24% 38% 4% 45% 19%

Margarita Zavala 12% 7% 7% 6% 8%

Jaime Rodríguez 'El Bronco' 9% 12% 18% 12% 0%
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En su opinión, ¿qué aspirante a la Presidencia de la República tuvo peor desempeño en este 
debate? (según intención de voto para la Presidencia de la República) 
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7% 
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 ¿Cambió o no cambió usted su decisión de voto como consecuencia del 
debate entre candidatos? 

Sí cambio

No cambio

No sabe

FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 
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Ricardo Anaya Cortés
Andrés Manuel López

Obrador
José Antonio Meade

Kuribreña
Jaime Rodríguez

Calderón 'El Bronco"
Margarita Zavala

Gómez del Campo

No sabe 1% 1% 2% 6% 8%

Empeoro 13% 13% 24% 32% 20%

Siguió igual 64% 62% 57% 56% 61%

Mejoró 22% 23% 17% 6% 11%
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Luego de este debate, ¿mejoró, siguió igual o empeoró su opinión de...? 

FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 
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Conocer a los candidatos Conocer sus propuestas Decidir por quién votar Fortalecer la democracia

No sabe 3% 9% 10% 14%

No sirvió 32% 39% 45% 46%

Sí sirvió 65% 52% 45% 40%
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¿Piensa usted que este debate sirvió o no sirvió para...? 

FUENTE: GEA-ISA, Encuesta nacional (28-30 de abril de 2018, 1070 casos). 
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LAS ESTIMACIONES POR ENCUESTA SOBRE EL IMPACTO DEL PRIMER DEBATE 



20 Ricardo de la Peña 

30% 

21% 

44% 

2% 4% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

RAC JAM AMLO JRC MZGC

Promedio de intenciones definidas de voto por candidatura a la Presidencia de 
la República 2018 en encuestas nacionales en vivienda (estimaciones recientes) 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Promedio de intenciones definidas de voto por candidatura a la Presidencia de 
la República 2018 en encuestas nacionales en vivienda (estimaciones recientes) 

Fuente:  oraculus.mx 
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Precampaña (12) Intercampaña (13) Inicio de campaña (6) Post-primer debate (10)

RAC 29% 27% 29% 30%

JAM 25% 24% 22% 21%

AMLO 37% 41% 43% 44%

JRC 3% 2% 2% 2%

MZGC 6% 6% 4% 4%
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Intención definida de voto para la Presidencia de la República en encuestas nacionales en vivienda (2018) 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 (CEDE) 
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RESPONSABLE FECHA CASOS RAC JAM AMLO JRC MZGC MV N GIRO

BGC 20/04/2018 1200 32% 22% 40% 2% 4% 8% 3.2

06/05/2018 1200 33% 19% 42% 2% 4% 9% 3.1

1% -3% 2% 0% 0% 1% -0.1 3%

El Financiero 14/03/2018 1200 23% 24% 42% 2% 7% 19% 3.5

02/05/2018 1000 26% 20% 46% 5% 3% 20% 3.1

3% -4% 4% 3% -4% 1% -0.4 9%

GEA-ISA 18/03/2018 1070 29.3% 27.1% 37.8% 2.0% 3.8% 8.5% 3.3

30/04/2018 1070 30.8% 25.2% 37.1% 2.2% 4.7% 6.3% 3.4

1.5% -1.9% -0.7% 0.2% 0.9% -2.2% 0.1 2.6%

Parametría 28/03/2018 800 23.0% 18.4% 43.7% 14.9% 20.7% 3.6

30/04/2018 1000 29.1% 16.3% 45.3% 2.3% 7.0% 16.2% 3.2

6.1% -2.1% 1.6% 2.3% -7.9% -4.5% -0.4 10.0%

POP Group 12/04/2018 1512 27.1% 29.4% 38.8% 1.2% 3.5% 11.7% 3.2

10/05/2018 2218 29.3% 29.3% 39.0% 1.2% 1.2% 9.7% 3.1

2.2% -0.1% 0.2% 0.0% -2.3% -2.0% -0.1 2.4%

Reforma 15/04/2018 1200 26% 18% 48% 3% 5% 22% 3.0

30/04/2018 1200 30% 17% 48% 2% 3% 18% 2.9

4% -1% 0% -1% -2% -4% -0.2 4%

Varela 21/03/2018 950 29.4% 18.8% 43.6% 2.1% 5.1% 14.2% 3.2

04/05/2018 900 33.1% 16.2% 47.5% 1.4% 1.7% 14.4% 2.8

3.7% -2.6% 3.9% -0.7% -3.4% 0.2% -0.4 7.2%

SUASOR 23/03/2018 1100 26.2% 29.7% 36.9% 1.2% 6.0% 10.7% 3.4

09/05/2018 1160 27.1% 27.1% 42.4% 1.1% 2.3% 15.3% 3.1

0.9% -2.6% 5.5% -0.1% -3.7% 4.6% -0.4 6.4%

Consulta 15/04/2018 1000 27.7% 22.5% 42.5% 2.1% 5.1% 14.8% 3.2

13/05/2018 1000 28.0% 19.8% 44.5% 4.0% 3.7% 16.5% 3.2

0.3% -2.7% 2.0% 1.9% -1.4% 1.7% -0.1 4.2%

MEDIA Previa 27.1% 23.3% 41.5% 1.7% 6.0% 14.4% 3.3

Actual 29.6% 21.1% 43.5% 2.4% 3.4% 13.9% 3.1

2.5% -2.2% 2.1% 0.6% -2.6% -0.5% -0.2 5.4%

Fuente: Observatorio Electoral 2018 CEDE
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Enkoll (abr 28)
Parametría (abr

30)
Reforma (abr

30)
GEA-ISA (abr

30)
El Financiero

(may 02)
Varela (may 04) BGC (may 06)

SUASOR (may
09)

POP Group
(may 10)

Consulta (may
13)

RAC máximo 32% 32% 33% 33% 28% 36% 36% 30% 32% 31%

RAC puntual 29% 29% 30% 31% 26% 33% 33% 27% 29% 28%

RAC mínimo 26% 27% 27% 28% 24% 30% 30% 25% 27% 25%

JAM máximo 20% 18% 19% 28% 22% 18% 21% 30% 32% 22%

JAM puntual 18% 16% 17% 25% 20% 16% 19% 27% 29% 20%

JAM mínimo 16% 14% 15% 23% 18% 14% 17% 25% 27% 18%

AMLO máximo 48% 48% 51% 40% 49% 50% 45% 45% 42% 47%

AMLO puntual 45% 45% 48% 37% 46% 48% 42% 42% 39% 45%

AMLO mínimo 42% 42% 45% 34% 43% 45% 39% 40% 36% 42%
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50%

Intenciones definidas de voto por candidatura a la Presidencia de la República 
en encuestas nacionales en vivienda (estimaciones después del primer debate) 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Relación entre intención de voto por AMLO e intención de voto por 
Anaya en encuestas nacionales en vivienda después del primer debate 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Relación entre intención de voto por AMLO e intención de voto por 
Meade en encuestas nacionales en vivienda después del primer debate 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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VFQ FLO CCS Otros

Encuestas 39.8 39.5 17.7 3.0

Resultado 43.5 36.9 17.0 2.6
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Promedio de las estimaciones finales por encuesta y resultado 
oficial de la elección para la Presidencia de la República 2000 

MV estimado   =   0.3% 
MV observado =   6.6% (+6.3%) 
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FCH RMP AMLO Otros

Encuestas 34.4 26.7 34.6 4.2

Resultado 36.9 23.0 36.3 3.8
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Promedio de las estimaciones finales por encuesta y resultado 
oficial de la elección para la Presidencia de la República 2006 

MV estimado   = - 0.2% 
MV observado =   0.6% (+0.8%) 
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JVM EPN AMLO GQT

Encuestas 24.7 42.9 29.4 3.1

Resultado 26.1 39.2 32.4 2.3
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Promedio de las estimaciones finales por encuesta y resultado 
oficial de la elección para la Presidencia de la República 2006 

MV estimado   = 13.5% 
MV observado =   6.8%  (-6.7%) 
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Enkoll (abr
28)

Parametría
(abr 30)

Reforma
(abr 30)

GEA-ISA
(abr 30)

El
Financiero
(may 02)

Varela (may
04)

BGC (may
06)

SUASOR
(may 09)

POP Group
(may 10)

Consulta
(may 13)

MV máximo 21.4% 21.6% 23.4% 11.6% 25.3% 19.9% 14.5% 20.6% 15.0% 21.9%

MV puntual 16.0% 16.2% 18.0% 6.3% 20.0% 14.4% 9.0% 15.3% 9.7% 16.5%

MV mínimo 10.6% 10.8% 12.6% 1.0% 14.7% 8.9% 3.5% 10.0% 4.4% 11.1%

0.0%

11.3%

22.6%

33.9%

Margen de ventaja del líder a a la Presidencia de la República en encuestas 
nacionales en vivienda (estimaciones después del primer debate) 

Fuente: Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Estimación de intervalos de las intenciones de voto por la Presidencia de la 
República 2018 en encuestas nacionales en vivienda (estimaciones recientes) 

MV esperado entre 5 y 23% 
 

Fuente: Calculos del autor con base en el Observatorio Electoral 2018 de CEDE 
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Pronóstico del resultado de la elección por la Presidencia de la República 2018 
basado en las encuestas nacionales en vivienda (oraculus.mx) 

Fuente:  oraculus.mx 



Ricardo de la Peña. 

Pero, ¿realmente inciden los debates 

en las preferencias de los electores? 


